

## 2023年漢字文化節系列第三季之單詞擴句比賽

#單詞擴句比賽

國風僑聯中文學校

活動時間：2023-07-29

培養學生累積大量詞彙、字詞掌握及背誦優美的名言佳句是語文學習的基本功。在小學語文的考卷上、句子練習中、同步測試裡都會出現擴句練習，這就可以體現出擴句練習在小學中的重要性。擴句顧名思義就是將一個句子擴寫，與縮寫是正好相反，就是為句子的主幹添枝加葉，可以是局部擴寫或整體擴寫等…方法。

2023年漢字文化節第三季，僑聯學校舉辦了單詞擴句比賽，除了傳統的單詞擴句，也要求學生將平時學到的成語一併融入。比賽使用了下列幾種方法做為依據：

例如：

1. 烏雲遮住了太陽

方法：把字句

擴句：飄來的一團烏雲把明亮的太陽遮住了。

2. 人們在河邊撈垃圾。

方法：被字句

擴句：垃圾被人們用網兜一件件撈起，河水變得清澈又乾淨。

3. 樹上掛滿柿子

方法：比喻

擴句：金黃的柿子像燈籠一樣掛在樹上。

4. 蝴蝶在花叢中飛舞。

方法：擬人

擴句：漂亮的蝴蝶在花叢中翩翩起舞。

5. 池塘裡的荷花好美啊！

方法：排比

擴句：這一池的荷花是那麼美麗，那麼芬芳，那麼亭亭玉立。

學生們在經過擴句的學習及實用，慢慢終能使用優美精準的詞語來表達自己的內心情感。



高年級學生使用成語擴句



認真聽比賽規則的低年級學生